

## 我市推进治超案件“一站式”办理

本报讯（记者 张志忠）完善硬件建设、创新执法模式、提升服务水平……近日，大同市治理车辆超限超载领导小组办公室会同市交通运输局、市公路局，对全市19个公路超限检测站推进违法案件“一站式”办理服务，持续优化罚款缴纳、路警联合执法等方面工作流程。

为加强和规范全市公路超限检测站

管理，推动非法超限超载车辆治理工作高效进行，依据《公路超限检测站管理办法》《山西省公路超限检测站标准化建设规范》和《公路超限检测站人员管理办法》，在各超限检测站外立面公示省、市、县三级治超举报电话、邮箱和省交通运输综合行政执法投诉举报平台二维码，提升执法透明度，加强执法监督，增强公众参与度；其次在各检测亭内公示现

场执法人员证件号码、联系电话等相关信息，保障报警时联络通畅，并公示检测站工作人员职责、路警联合执法工作职责和流程图，进一步优化路警联合执法工作，加强检测站工作人员、交通行政执法人员和公安交警的工作衔接；在各检测站推动建立“一站式”案件办公室，驾驶员不出站即可完成案件办理和罚款缴纳的全部流程。

## 法治护航我市无障碍环境建设

# “有爱无碍”让城市更温暖

本报记者 刘锦秀

无障碍道路一路畅通，科技化无障碍信息交流配套设施齐全……今年以来，我市热门旅游地——东南邑历史文化街区的古城小巷吸引了越来越多的残疾人打卡出游。在这里，完善的无障碍环境可以让残疾人轻松便捷出游，享受美好生活。而这，得益于我市积极推进的无障碍环境建设。

2023年9月1日，《中华人民共和国无障碍环境建设法》正式施行。为了贯彻实施《无障碍环境建设法》，促进残疾人事业全面发展，大同市残联始终秉持着“关爱残疾人，创造美好生活”的理念，以法治护航推进我市残疾人无障碍改造工作，协同各部门规范落实统一标准，推动我市无障碍环境建设水平从“有

没有”向“优不优”迈进，无障碍环境建设为残疾人群体带来了崭新的生活体验。

无障碍建设是残疾人走出家门、融入社会的重要基础。去年11月，市残联积极对接市检察院，并结合我市文化旅游名片打造和便民实事落实，确定将景区、残疾人集中就业单位、集中就读学校周边人行横道的交通信号安装过街音响提示装置纳入2024年“检护民生”项目督促落实。今年年初，市残联研究制定我市无障碍环境建设的专项规划，进一步明确无障碍建设任务书、路线图、时间表，在医院、银行等社会公共服务机构打造了无障碍建设方面的样板和示范，并号召动员全社会参与和监督无障碍环

境建设。与此同时，市残联组织赴厦门实地参观学习城市无障碍建设，积极开展《无障碍环境建设法》的宣传，宣传普及无障碍环境建设特惠普惠的理念。

今年3月，市残联协同市检察院开展无障碍环境建设监督检查，覆盖中心区的医院、商超、特殊教育学校和盲人按摩机构，实地查看区域周边人行盲道设置、人行横道交通信号设施、人工挂号窗口、无障碍卫生间等情况，充分听取住建等部门的建议，将市特殊教育学校、南建英盲人医疗按摩所等多个点位的十字路口交通信号灯确定为升级改造试点，并督促我市一家医院恢复人工挂号窗口保留现场指导、人工办理传统方式。与此同时，市卫健委组织全市医疗机构开

展自查整改，进一步完善人工挂号窗口，免费提供轮椅、拐杖、助听器、助视器等辅助器材，真正方便残疾人就医。

盲道修建距离、堵点与断点；无障碍卫生间的无障碍通道畅通度；无障碍设施空间规划与功能设计……市残联协同相关部门在紧盯提升无障碍环境建设标准化规范化的基础上，还兼顾以人为本理念，充分考虑实际空间和使用感受灵活设计，做到标准规范和“一事一案”有机结合。下一步，市残联将联合市检察院协商建立“检察+残联”协作机制，以检察公益诉讼助力残疾人权益保障，推动形成多元主体协同保护残疾人权益的治理格局，增强残疾人获得感、幸福感和安全感。

## 都市茶座

### 崇廉尚俭过佳节

魏冬妮

中秋节将至，月饼、水果、大闸蟹等时令食品再次成为市民的消费热点。据本报9月10日报道，为进一步保护消费者合法权益，倡导文明、科学、绿色、环保的消费理念，市消协近日发布中秋消费提示，市民在选购月饼等食品时，要树立简约适度、绿色低碳的科学消费理念，优先选择内里丰富、适用实惠的食品，拒绝购买过度包装食品。

近年来，在厉行节约、反对浪费的社会氛围下，豪华的包装礼盒、铺张浪费的现象已大幅减少，然而，礼盒包装层数过多、空隙过大、成本过高等现象依旧存在，特别是在食品、化妆品等领域中。过度包装，不仅加重了消费者的负担，消耗了大量资源，还增添了大量垃圾，加重环境负担。当前，节约环保、绿色消费的理念已深入人心，相比拥有豪华包装礼盒的“高端月饼”，朴素美味的“亲民月饼”才更受消费者的欢迎，符合人们

对绿色低碳生活的追求。

反对奢侈浪费和不合理消费，培育绿色生活方式要靠群众自觉。商家为产品披上“华丽的外衣”，也反映出部分人在人情世故中更加看重“面子工程”，过度包装的商品往往和人们的日常生活息息相关，如食品、化妆品等，包装精致的就昂贵，包装简约就显得便宜，这也导致不少相关企业“重外表不重内涵”，最终造成包装和商品的双重浪费。新国标实施后，极大地简化了对这类商品过度包装的判定方法，鼓励消费者自觉践行绿色消费理念，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

限制商品过度包装，一方面要通过增加绿色供给，引领绿色消费，另一方面还要通过改变不合理消费习惯，倒逼生产方式绿色转型。中秋节将至，让我们摒弃华而不实的“面子工程”，让月饼回归质朴本色，将崇廉尚俭的节日氛围营造得更加浓厚。

## 平城区新增一婚姻登记点

九月十五日正式启用

本报讯（记者 张志忠）外观设计融合“礼盒”意象，传达出“新婚礼物”的感觉；内部融合中西美学，既显时尚简约，又不失中式韵味，满足年轻人对国潮的追求……9月10日，记者从平城区民政局获悉，万达广场婚姻登记点将于9月15日正式启用，为年轻人提供更加便捷、时尚的婚姻登记服务和体验。

连日来，细心的市民也许已经发现，经过前期紧锣密鼓的筹备，平城区民政局在万达广场设立的婚姻登记点已经装饰一新、即将启用。记者了解到，万达广场婚姻登记点工作区域面积约40平方米，按照功能划分了等候区、登记区、仪式区和打卡区，整体风格时尚简约又不失温馨喜庆的气氛。据介绍，为推进婚俗改革，2023年实现婚姻登记全市通办后，平城区婚姻登记业务量逐渐增加，而平城区人口基数大，目前只有一个市民中心婚姻登记点，因此万达广场婚姻登记点的增设将起到便民作用。

据了解，万达广场婚姻登记点只办理结婚登记业务，工作时间为上午10:00-12:00，下午1:00-6:00，全年均可办理，这也意味着市民在周末也能办理结婚登记手续，满足大家在节假日办理的需求。



9月11日，孩子们在老师（中）的指导下体验传统手工月饼制作。

中秋佳节来临之际，江西省南昌市青云谱区组织中小学生来到中华糕饼模具大世界，通过讲述中秋民俗故事、介绍糕饼模具发展历史、开展传统手工月饼制作体验等活动，让孩子们感受中国传统文化的独特魅力。

新华社记者 万象摄

## 前7月全市快递业务量累计完成7300余万件

本报讯（记者 贾晓龙）今年1至7月，全市快递业务量累计完成7300余万件，同比增长41.91%，这是记者昨日从市邮政管理局了解到的。

统计数据显示，今年1至7月，全市同城快递业务量累计完成434.92万件，同比下降6.29%；异地快递业务量累计完成6885.02万件，同比增长46.67%；国际/港澳台快递业务量累计完成0.36万件，同比增长179.46%。7月份，全市邮政行业寄递业务量完成1473.21万件，

同比增长27.93%。其中，快递业务量完成1096.58万件，同比增长57.35%。1至7月同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的5.94%、94.05%和0.01%。与去年同期相比，同城快递业务量的比重下降3.44个百分点，异地快递业务量的比重上升3.43个百分点，国际/港澳台业务量的比重上升0.01个百分点。

市邮政管理局相关负责人表示，农村寄递物流是农产品出村进城、消费品

下乡进村的重要渠道之一，为满足农村群众生产生活需要、释放农村消费潜力具有重要意义。目前我市6县行政村全部实现通快递，并且能享受到3个以上快递直投品牌的服务。下一步，邮政管理部门将持续巩固提升农村寄递物流体系建设成果，加快推进县级寄递一体化配建中心建设，进一步畅通城乡循环、助力农产品上行、促进乡村振兴，为服务我市全方位推动高质量发展贡献更多邮政行业力量。

## 流感疫苗开始接种

市疾控中心建议：最好10月底前完成

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市疾控中心了解到，我市已启动流感疫苗接种工作，市民可就近到预防接种门诊进行咨询、接种。市疾控中心建议：市民最好在10月底前完成流感疫苗接种。

据了解，人群对流感病毒普遍易感，接种疫苗是预防流感最经济、最有效的方式，可显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。近年来，随着流感预防知识的普及，我市接种流感疫苗的人群不断扩大，“一老一小一弱”

是目前流感疫苗接种的主要群体。

市疾控中心相关工作人员介绍，流感病毒容易发生变异，每年流行的毒株可能不同，疫苗成分会根据世界卫生组织预测的病毒类型不同而有所变化。同时，接种流感疫苗产生的免疫力在体内也会随着时间的推移逐渐衰减，一般接种疫苗后获得的保护性抗体可维持6-8个月，所以既往有过流感病史或者既往接种过流感疫苗同样需要每年接种。通常接种流感疫苗2周后即可产生具有保护水平的抗体。

目前，我国的流感疫苗品种有3种，分别为流感病毒裂解疫苗、流感病毒亚单位疫苗和冻干鼻喷流感减毒活疫苗。各疫苗的安全性和有效性均有保障。由于不同人群在年龄、健康状况、职业和生活环境等方面存在差异，因此不同的个体如何选择一款适合自己的流感疫苗，需要受种者和接种医生双方来共同做出最优选择。

市疾控中心建议：针对65岁以上人群，患有心血管疾病人群、慢性肺部疾病（慢阻肺和肺气肿）人群、糖尿病患者、慢性肝脏疾病人群、一般恶性肿瘤等人群，联合接种流感疫苗和23价肺炎疫苗可以有更好的防病效果，同时也对减少接种者因呼吸道感染住院天数、缩短两次感染相距时间有积极作用。



图为，市民正在接种流感疫苗。

本报记者 戎禹仁摄

## “兵妈妈”李月花：中秋月饼送军营

本报讯（记者 锦秀）月饼飘香传暖意，军民鱼水一家亲。在中秋佳节来临之际，“兵妈妈”李月花带着饱含浓浓爱意的月饼走进军营，来看望她的“兵儿子”们。

“‘兵妈妈’送来的月饼真甜！”“‘兵妈妈’，我们太想念您了！”……每到一处军营，战士们围拢上去，一边品尝着软糯香甜的月饼，一边与“兵妈妈”亲切交流、互致问候，你一言我一语，表达着对“兵妈妈”的感激之情。“中秋节是阖家团圆的日子，远离家乡的孩子最需要亲人的关怀。”为了让“兵儿子”在第二故乡大同感受家的温暖，一周前，李月花就开始自筹资金购买月饼、油、糖、芝麻等食材，加工成老大同的混糖月饼送到军营。一位战士说：“我们

要刻苦训练，不辜负‘兵妈妈’的期望与关爱，用实际行动保家卫国。”

今年63岁的李月花是一名退休职工，20多年来，她经常奔走于各个军营，带着慰问品看望战士们，为他们钉衣扣、洗衣服、缝缝补补，和他们聊天谈心，每年中秋节送月饼、端午节送粽子从未间断过。2012年，她还组建了学雷锋爱心团队，让更多的人加入爱国拥军的队伍中来。团队成员们不仅跟着李月花去部队慰问官兵，还经常去养老院、福利院看望孤寡老人和残疾儿童，走上街头开展义务劳动等。2014年，李月花荣获“山西省优秀拥军”称号；2015年，荣获山西省爱国拥军模范个人称号；2019年10月，荣获“中国好人榜”。

## 慰问送真情 关爱暖人心



图为工作人员正在困难群众家中慰问。本报记者 韩莹摄

品和中秋祝福，老人的脸上绽开了幸福的笑容，老人的儿子高先生高兴地表示：“我母亲今年84岁了，已经完全失去了自理能力，在照顾她的日子里，我们一家始终都能感受到街道和社区的关爱与支持，我们十分感动！”

每到一处，工作人员都与老人们亲切交谈，详细询问老人们身体状况、饮食起居等，听取他们对居家养老服务的意见和建议。家住惠安新居的王玉老人今年已经85岁高龄，老伴也已79岁。“现在的美好幸福生活离不开党的好政策，也离不开社区的关心和关怀，真的非常感谢您们……”两位老人感慨地说道。

## 过户声明

购买晋BA6477的车主，请于见报之日起15日内与原车主张国旗联系（电话：13835221299），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

广告热线  
5105678  
2023122

## 通告

吉哲：  
单位已于2024年8月27日通知你到岗上班，至今未归，现再次通知你于10日内（不含节假日）到岗上班，如逾期不能到岗，将按照旷工予以除名，并下达《解除劳动合同告知书》，同时追缴你所欠企业的各项费用。此通知自下达之日起生效。

晋能控股煤业集团  
有限公司化工厂  
2024年9月12日

## 通告

晋能控股煤业集团有限公司化工厂职工张跃文，于2025年3月到达退休年龄，务必于2024年10月1日之前回厂报到办理相关手续，逾期不到将依法依规处理。

晋能控股煤业集团  
有限公司化工厂  
2024年9月12日